



市委召开领导干部会议传达贯彻全国两会精神

奋力书写践行“两山”理念的时代答卷

胡海峰主持并讲话

本报讯(记者 赵泰州)昨日,市委召开全市领导干部会议,传达学习全国两会精神,研究部署全市学习宣传贯彻工作。

市委书记胡海峰主持会议并讲话。市委副书记、市长吴晓东和全国政协委员雷后兴分别传达了十三届全国人大二次会议、全国政协十三届二次会议精神。市领导虞红鸣、陈瑞商、李锋等参加会议。

胡海峰指出,这次全国两会是在中华人民共和国成立70周年、为全面建成小康社会收官打下决定性基础的关键时期召开的一次重要会议。会议高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届二中、

三中全会精神,圆满完成各项议程,充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一,也充分彰显了中国政治制度的强大生命力和无比优越性。全市各级各单位要深入学习贯彻,深刻领会,紧密结合我市实际,全面抓好贯彻落实,奋力书写践行“两山”理念的时代答卷。

胡海峰强调,学习好、宣传好、贯彻好全国两会精神,是我市当前的一项重要政治任务。要在深入学习上下功夫,提高政治站位,迅速兴起学习贯彻两会精神的热潮,特别要深刻领会习近平总书记6次到团组的重要讲话精神,将学习宣传贯彻全国两会精神与学习宣传全市

“两山”发展大会精神结合起来,推动两会精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网站;要在准确把握形势上下功夫,迅速把思想和行动统一到中央对形势的判断上来,坚持辩证思维,增强忧患意识,紧紧抓住用好重要战略机遇期,毫不动摇坚持发展的观点,巩固和延续我市经济社会发展所取得的好态势好成绩,鼓足干劲努力创造更好发展实绩;要在全面承接任务上下功夫,强化大局意识,树立长远眼光,准确把握党中央、国务院对今年经济社会发展的重大决策部署,自觉把丽水的工作放到全省乃至全国发展的大背景下去思考谋划,进一步明确“时间表”、划定“路线图”、完善“任务书”,一锤一锤钉钉子,一项一

项抓落实;要在提高工作实效上下功夫,坚持干字当头、以干为重,更加自觉地高举发展的行动旗帜,在深刻领悟“两山”理念的科学与内涵和精神实质中找寻立场、观点、方法,推动“生态经济化、经济生态化”,努力把落实两会精神转化为高质量绿色发展的生动实践和丰硕成果;要在营造干事氛围上下功夫,全面奏响“丽水之干”最强音,把学习贯彻两会精神与全面落实“丽水之赞”寄予的使命任务紧密结合起来,轰轰烈烈、热火朝天、如火如荼、万马奔腾推动各项事业发展再上新台阶、实现新跨越,努力干出丽水工作加速度,干出丽水发展新气象,干出丽水百姓好口碑。

今年我市将完成公路水运投资60亿元

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 吴锡平)近日,记者从全市交通运输工作会议上了解到,今年我市将完成公路水运投资60亿元,改造提升多条公路,着力打造绿色智慧交通。

2018年,丽水交通发展成效明显,为我市经济社会发展提供了有力支撑,公路水运投资52.13亿元,创近十年来新高。今年,全市将完成公路水运投资60亿元,同比增长超15%,力争达到65亿元。

在青田县腊口镇,记者看到为瓯江航道整治工程而新建的腊口新大桥墩基本完成,大桥工程于2017年10月开工,预计今年10月份完成施工。

“瓯江航道整治工程总投资约6.3亿元,截至目前已完成投资3.23亿元,约占总投资的51%,今年计划完成投资1.8亿元,主要完成桥梁工程、涵道工程、船闸工程等主体工程的建设,整个项目预计在2020年建成通航,也意味着丽水市港航建设开发有限公司副总经理刘凌云说。

今年,像瓯江航道整治工程这样的在建项目全市有龙丽温高速公路景宁段、322国道龙泉八都至上垟段等20个,总投资194.3亿元,还有总投资94.7亿元的235国道云和段、330国道塔塘改建工程青田段、温岭至常山公路、遂昌湖山至黄沙腰段公路改建工程6个新建项目准备开工。

同时,今年市交通部门还着力打造绿色智慧交通,顺应“互联网+”的时代趋势,深化城市交通治堵,结合地下空间开发完善停车设施,计划新增停车位3500个,新改建城市公交停靠站50个,形成快速路、主次干道、支路级配合理的道路网络系统,并加大公交车、巡游出租车更新力度,总结推广城际快巴、微公交、便民观光巴士等运营经验;加强交通运输污染防治,出台推进国三及以下排放标准营运柴油货车提前淘汰更新方案,年内完成淘汰300辆,推进高频营运车辆清洁能源化,公交车、出租车清洁能源车占比达70%;加快高水平“四好农村路”建设,计划改造提升、改善农村公路1500公里,建成280个农村港湾式停靠站。



创意花田

眼下正是油菜花盛开的时节,龙泉市小梅镇黄南村村民用10亩油菜花田设计出了中国地图图案和“中国梦”字样,吸引诸多游客前来赏花游玩,感受春天的气息。

记者 戴昕律 叶炜婷 通讯员 殷翔歌 摄

青田万山红色热土绿意兴

本报讯(记者 李倩 通讯员 叶春苑)近日,在青田万山乡孙福村五十亩覆盆子基地,120多亩的覆盆子灌木绿油油的,枝头已经开出小小的花苞,漫山遍野尽是一派春意盎然的景象。

“这几年,在红色资源的带动下,全乡的绿色经济蓬勃发展,尤其是覆盆子产业。今年,我还准备把基地的规模扩大30亩,以满足更多游客的需求。”眼下正值覆盆子的花季,基地负责人叶巧早早地赶到灌木丛边清理杂草,而对于基地今后的发展前景,他表示信心满满。

得益于“红色教育体验+绿色生态采摘”的“红绿结合”模式带来的经济效益,万山村“万山红”白酒的品牌也越来越响,每当周末假期,慕名前来选购白酒的游客络绎不绝。“这种酒是我们祖辈流传下来的,经历了从无到有,从有到多的发展。”潘荣是万山村的村委主任,也是推销“万山红”白酒的负责人。自从乡里红色旅游产业兴起后,他每天都在为白酒的销售和农家乐的生意忙碌着。

万山乡是革命老区,有着丰富的红色文化资源。近年来,万山乡抓住“乡村振兴”战略在革命老区落实的机遇,推出覆盆子和“万

山红”白酒等高山农产品品牌,唱响“红色”基调主旋律,做好“绿色”发展新文章,加快推进农村经济发展和生态宜居建设,让资源活起来、环境靓起来、村民富起来,走出了一条老区转型发展的探索之路。

“红色资源与绿色经济相辅相成,相互促进,围绕乡村振兴这个大方向,以‘红’引人,以‘绿’留人,让村庄更美、更有内涵,村民的钱袋子越来越鼓。”万山乡党委书记叶伟锋说,深入挖掘红色文化资源是推动绿色经济发展的基础。这些年来,乡里建立了革命纪念馆,为所有革命遗址立碑、挂牌,还原革命斗争场景。同时,在硬件上,打造了两个可容纳50人的教学讲堂、可供70人用餐的“红路”农家乐、可供80人用餐的“红军床”;在软件上,大力挖掘红色历史,拍摄革命老区专题片,当好红色宣传员。

为了使老区更强、更美、更富,眼下,万山乡还全面推进农村生活污水治理、A级景区村创建、小城镇环境综合整治、农村文化礼堂等项目,一步步走向乡村振兴的美丽目标。



以干得助 发展提标

庆元设“提标奖”凝聚干事创业精气神

本报讯(记者 叶浩博 陈传敬 吴丽萍)近日,庆元县目标承诺会暨第八次“对标大比拼”现场会量化结果揭晓,该县黄田镇、县委组织部、文化和广电旅游体育局等10家单位及乡镇(街道)荣获首次设立的“提标奖”殊荣。

如何拓宽“两山”转化通道?庆元通过“进一步找准落脚点”,设置“提标奖”,做到“既要发展,更要提标发展”,真正实现绿起来、富起来、强起来。

何为“提标奖”?自丽水市“两山”发展大会结束后,庆元县把自己摆在全市、全省中寻标、对标、提标,

比照目标任务,提标加压,形成对标先进、比学赶超的浓厚氛围,既体现“跳起来摘桃子”的自我要求,更体现“以干得助”“滴水穿石”的精神状态。

除了提标奖,“对标大比拼”现场会还庄严承诺了本年度实施的庆元十件大事(实事),并将量化指标和目标值向社会公开。

“争取实现全年发放银税互动贷款1.5亿元以上,有效解决企业融资难题。”“确保我县制造业贷款当年新增2亿元,确保全县中小微企业贷款增速不低于全县贷款增速。”……在现场会上,庆元县税务局、经济商务局、农业农村局、自然

资源和规划局、松源街道、屏都街道等30个部门、乡镇(街道)逐次登台,围绕县委、县政府中心工作,一一作出承诺。

目标是否加压奋进?推进是否扎实有力?干部精气神是否高昂?由县委常委,县人大、县政协主要负责人和70位由“两代表一委员”等各界人士组成的评委团,对30家上台承诺单位进行现场测评和量化打分。

“提标奖”催人奋进,关键还在大抓落实。在目标承诺会上,庆元还依照去年惯例颁发了2018年度“对标大比拼”的“金牛奖”和“蜗牛奖”,通报了2018年度“目标承诺大会”

未完成既定目标任务的单位和市对县综合考核位列后三位指标责任单位,为的就是让各单位比质量、比位次、比创新、比项目、比环境、比担当,在全县进一步营造大抓落实、比学赶超、奋勇争先的浓厚氛围。

“全市‘两山’发展大会为新时代如何践行‘两山’理念作出了清晰、系统、科学的解答和阐述,庆元就是要以‘对标比拼’的姿态,做到既要发展,更要提标发展。”庆元县委主要负责人表示,新时代弘扬庆元精神,就是要以干得助,砥砺“丽水之干”,增辉“丽水之赞”,奋力书写“两山”发展庆元新答卷。

以良好环境为依托,以传统村落为底本,以农耕文化为内涵——

农文旅融合生动讲述“松阳故事”

本报记者 钟银清 孙丽雅 通讯员 张婷

走古道、看古村、吃土菜、住民宿,休闲养生、放松心情、做深呼吸!

昨日,在戏曲界“活化石”松阳高腔的乐声中,一场独具匠心的农文旅融合探索实践展在市美术馆广场开展。展览既有传统乡土味又有时尚文艺范,主角是正在走山区国际化之路的田园松阳,目的是让更多人领略自然山水之美、人文和谐之美、产业融合之美。

穿过新颖独特的石门圩廊桥模型,展现在眼前的是一幅农文旅融合发展的鲜活画卷——既有豆腐泡、萝卜干、番薯干、土蜂蜜、古法红糖、茶叶熏腿这些土得掉渣的乡土美食,又有古法造纸、麦秆扇编织、布鞋制作、黄家大院木雕等传统技艺,还有创意十足的精品民宿和手工艺品,无不慰藉着人们渐行渐远的乡

愁,打开了别具一格的创意天地。

松阳建县于东汉建安四年,距今有1800多年历史。这里是留存完整的“古典中国”样板,至今仍保有百余座格局完整的古村落,是中国传统村落保护发展示范县,保护利用试验区,被誉为“最后的江南秘境”。近年来,当地全力做好产业融合聚变的文章,着力培育创意写生、摄影写作、艺术品交易、创意包装、传统铁艺、古法红糖、扎染刺绣、竹制工艺、特色中药、乡土菜肴等十大创业业态,重点推进做强百亿茶业、复活百座古村、建设百公里绿道、办好百场节会、打造百个艺术家工作室。

今年春节期间,翎芳魔境美食研究室落户松阳,台湾美食家王翎芳在这里推出兴村古法红糖主题元素烘焙,制作红糖面包、红糖吐司、红糖泡芙,还研发出别具匠心的红

糖咖啡等美食。

“我现在还在不断探索山粉饺、绿茶粉、黄粿、土蜂蜜等松阳元素传统美食的奇幻组合,让游客们吃一次就忘不了。”王翎芳在展览现场兴奋地说,在乡村老屋里吃西餐,是非常独特的体验。她正用文化创意的形式,通过抖音、微信公众号等平台,推广和传播松阳,期待农文旅融合更美好的明天。

“80后”小伙麻功佐是当地有名的创业青年,他这次把蜂桶和土蜂蜜产品搬到了展览现场。5年前,他回到大东坝镇横樟村老家,开始将“互联网+”思维注入父亲的养蜂业,为小山村蜂农的蜂蜜销售打开了一条新路,带动家乡蜂农致富,去年营业额已经超千万元。他说,如今,在产业融合的大趋势下,他通过伴手礼和创意蜂蜜产品,让更多农

户尝到“甜头”。

“云上平田”是松阳的网红民宿,但它又不仅仅是民宿,目前还建成农耕博物馆、艺术家工作室、木香草堂、爷爷家青年旅社、归云居、山家清供餐厅等。在互动推介中,负责人叶大宝说:“我们做的是文创综合体,想在乡村振兴中植入生态农业、休闲度假、文化旅游等业态,推动一二三产业融合发展。”

枫坪乡沿坑岭头村,是个远近闻名的“画家村”,村里还发展起了“柿子红了”等十几家民宿。当初下派到村里当农村工作指导员的松阳乡李跃亮,至今还非常牵挂着村子的发展,参观完展览后他激动地说:“一颗柿子带火一个村,这在以前是不敢想象的。如今,除了发展生态旅游,听说村里还发展起了金丝皇菊、高山水稻等生态农业,相信在农文旅融合发展的大潮下,村庄发展会越来越好,村民日子会越来越红火!”

东菇西送 产业扶贫 龙泉昭化共建千亩食用菌产业园

本报讯(记者 徐小骏 叶炜婷 通讯员 林欣颖 李镇涛)昨日下午,在龙泉市大沙工业园区康源生物科技有限公司内,三辆分别运送“菌师”“菌器”“菌种”的小康专车缓缓启程,开往四川广元市昭化区。

自2018年4月确定对口帮扶战略伙伴关系后,龙泉、昭化两地多次开展“送技术、送设备、送人才”服务模式,积极探索食用菌产业扶贫模式。在双方共同努力下,去年,龙泉昭化食用菌(香菇)标准化生产基地建设项目以“公司+专业合作社+农户”“入股+分红+返利分成”等模式运行,并通过土地流转、吸纳就业、入股分红、订单种植等多种方式,带动了142户391名贫困人员增收脱贫。

为推动双方合作再谱新篇,让更多群众共享小康成果,本次小康专车送往昭化的“菌师”“菌器”“菌种”,将用于双方共建千亩食用菌产业园项目。据了解,该项目预计三年可累

计带动当地农民栽培香菇300万棒以上,栽培灵芝1000余亩,并累计带动500余户贫困户脱贫,实现一产产值1.38亿元以上。

“我们之前就去昭化了解过,那里有丰富的青冈木资源,非常适合发展食用菌产业。这次我们带来了香菇原种400包、生产种2000包,还有龙泉自主培育的‘灵芝一号’灵芝原种3300包,以及全自动套袋的机器等。”“菌师”肖水根介绍,这次他还会和其他三位“菌师”一道,带着这些“菌种”和“菌器”前往昭化实地指导当地农户栽培食用菌,帮助他们打好食用菌产业,让他们有工可打、有钱可赚,加快实现脱贫致富。

“产业扶贫是让老百姓脱贫致富的重要途径,能让老百姓感受到真真切切、实实在在的扶贫。”龙泉市农业农村局相关负责人表示,下一步,龙泉还将以更高的标准谋划好东西部扶贫产业合作的发展道路,继续发挥产业增收、产业促脱贫作用,助力昭化扶贫攻坚。

以“丽水之干”担纲“丽水之赞”

——奋力书写“两山”时代答卷